

Hornonitrianska knižnica v Prievidzi

Plán činnosti na rok 2014

Dátum konania:	31. marec 2014 – 4. apríl 2014
Názov akcie:	<i>Týždeň slovenských knižníc</i>
Charakteristika (stručná):	celoslovenský projekt Aktivity: <ol style="list-style-type: none"> 1. Literárna Prievidza – predstavíme žiakom a študentom regionálnych autorov 2. Literárna jar Ondreja Čiliaka – vyhodnotenie literárnej súťaže pre deti i mládež 3. Všetci milujeme rozprávky – stretnutie s rozprávkou, deťmi a ich rodičmi

Dátum konania:	apríl 2014
Názov akcie:	<i>Les ukrytý v knihe</i>
Charakteristika (stručná):	celoslovenský projekt Zvýšiť povedomie žiakov základných škôl a posilniť trvalo udržateľné obhospodarovanie lesov, ochranu prírody a rozvoj všetkých typov lesov tak, aby ich mohli využívať aj budúce generácie, predstaviť knihu nielen po stránke obsahovej, ale priblížiť aj jej „zrod“ a dlhú cestu výroby v spolupráci s lesníkmi – lesnými pedagógmi, ktorí prinesú „svieži závan lesa do knižnice“.

Dátum konania:	máj 2014
Názov akcie:	<i>Čítajme si spolu</i>
Charakteristika (stručná):	podujatia určené pre 1. stupeň základných škôl Motivovať deti k čítaniu, naučiť ich objavovať radosť z čítania, pôsobiť na vnímanie a cit detí, pomáhať doplniť si učebnú látku a lepšie si ju zapamätať, vypestovať si kladný vzťah ku knihám, naučiť sa knihu využívať ako terapeutický prostriedok, zvýšiť návštevnosť knižnice, počet čitateľov i výpožičiek. Aktivity: <ol style="list-style-type: none"> 1. Už vieme čítať – zaujímavosti o knihách doplnené súťažou – pre 1. roč. ZŠ 2. Ceruzkou a pastelkami – ilustrátori kníh pre deti - pre 2. roč. ZŠ 3. Lov slov Jozefa Pavloviča – spisovateľ a ilustrátor, rozprávka, príbeh, verš – pre 3. roč. ZŠ 4. Veľký rozprávkar – rozprávky H. Ch. Andersena, súťaž – pre 4. roč. ZŠ 5. Literárny karneval – stretnutie rozprávkových postavičiek na karnevale – 1.- 4. r. ZŠ 6. Výlet do sveta detskej knihy – interaktívne podujatie

	venované regionálnemu autorovi Danielovi Hevierovi 7. Víly, strašidlá a škriatkovia v rozprávkach – výtvarná súťaž pre deti a mládež
--	--

Dátum konania:	jún 2014
Názov akcie:	<i>Kým zazvoní školský zvonček</i>
Charakteristika (stručná):	<p>Cyklus podujatí zameraný na spoznávanie sveta kníh a literárnych textov, objavovanie sveta okolo nás hravými formami prispôsobenými vnímaniu najmenších čitateľov – rozprávkové dopoludnia, hlasné čítania, dramatizácie rozprávok, súťaže – pre deti materských škôl.</p> <p>Prebudiť už v útlom veku čo najväčší záujem o čítanie, knihu, knižnicu, pravidelnými návštevami detí v knižnici, pri ktorých si deti vypožičajú knihy, vytvárať čitateľské návyky potrebné pre čitateľské zázemie Hornonitrianskej knižnice.</p> <p>Aktivity:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Mám básničku na jazýčku – súťaž v recitácii poézie a prózy deťmi MŠ 2. Farby dúhy - keď sa rozprávky správne rozprávajú a čítajú, tak naozajstne, ako sa majú, tak každá má svoju farbu a spoločne vytvorí farebnú dúhu. Dúhovo-rozprávkové čítanie s deťmi MŠ. 3. My sme malí muzikanti – zoznámte sa, deti, s hudobnými nástrojmi a zahrajme si 4. Príroda volá – recitovanie básničiek o zvieratkách a rastlinkách, pestovanie lásky k prírode 5. Domček pre knižky – s čarodejnicou sa deti zahrajú na knižnicu a knižky si naozaj požičajú domov

Dátum konania:	september 2014
Názov akcie:	<i>Snívanie bez hraníc</i>
Charakteristika (stručná):	<p>Cyklus podujatí zameraný na skvalitnenie života zdravotne znevýhodnených ľudí, na rozvoj osobnosti a kultúrneho rozhľadu handicapovaných detí a mládeže, slabozrakých a nevidiacich.</p> <p>Poskytnúť zdravotne postihnutým deťom, mládeži a dospelým rovnocenný prístup k informáciám a knižničným dokumentom, obsah, forma a metódy podujatí budú prispôsobené handicapu zúčastnených – pre Odborné učilište a Praktickú školu J. Kalinčiaka, Základnú špeciálnu školu internátnu, DOMINO – centrum sociálnej pomoci, Klub seniorov, Denné centrum Necpaly, SSZP, HUMANITY – centrum sociálnej pomoci</p> <p>Aktivity:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Mamkina náruč – tvorivé dielne – vystrihovanie z papiera ku dňu matiek 2. Knižky nielen na čítanie – zoznámenie sa s praktickými príručkami na tému: ručné práce, pestovanie rastlín, zdravý životný štýl... pre seniorov 3. Literárny salón – stretnutie so slovenskými autormi a

	seniormi
--	----------

Dátum konania:	december 2014
Názov akcie:	<i>Knihy na sviatočné chvíle</i>
Charakteristika (stručná):	<p>cyklus podujatí s tematikou zvykov, tvorivé dielne</p> <p>Oživiť vianočné, veľkonočné zvyky a iné ľudové tradície na hornej Nitre – žiakov ZŠ, handicapované deti, mládež a dospelých</p> <p>Aktivity:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Na Veľkú noc veľa vody, spokojnosti a pohody - veselé rozprávanie o Veľkej noci, výroba veľkonočných ozdôb 2. Mikulášske veršovačky a básničky - naučíme deti ZŠ staré známe, aj nové Mikulášske veršovačky 3. Milujeme vianočné rozprávky - čítanie rozprávok o Vianociach s deťmi ZŠ

Dátum konania:	október 2014
Názov akcie:	<i>Chráňme náš život</i>
Charakteristika (stručná):	<p>Cyklus podujatí zameraný na rozvoj vedomostných a osobnostných schopností mladých ľudí, rozvoj ich kultúrneho, estetického a etického potenciálu, na prevenciu nežiaducich spoločenských prejavov, zvyšovanie právneho vedomia a na podporu zdravého spôsobu života, programy zamerané na prevenciu užívania návykových látok.</p> <p>Všestranný rozvoj vedomostných a osobnostných schopností mladých ľudí, výchova k zodpovednosti a správnej životnej orientácii, informovať o dôsledkoch protispoločenského správania, úcta k životu a všetkým jeho hodnotám pre ZŠ, SŠ a OU</p> <p>Aktivity:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Spolu proti drogám – rozprávanie o drogách doplnené videoprojekciou a rozhovorom o zdravom životnom štýle 2. Dajme šancu prírode - tvorivé dielne a výroba obrázkov zo štupeľov na umelé fľaše 3. Zober knihu, nie drogu – ponuka kníh o zdravom životnom štýle, doplnená kvízom 4. Kamaráti prírody – putovanie zázračným svetom rozprávkových i skutočných stromov, rastlín, zvierat, s prezentáciou zaujímavých kníh, originálnou tvorivou dielňou a kvízom pri príležitosti Dňa Zeme

Dátum konania:	Júl – august 2014
Názov akcie:	<i>Leto v knižnici</i>
Charakteristika (stručná):	<p>Cyklus zábavných podujatí v knižnici, projekt je zameraný na rozvíjanie voľnočasových aktivít detí a mládeže počas prázdnin.</p> <p>Cieľ projektu: zábavnou formou priťahovať deti ku knihám aj</p>

	počas prázdnin, s využitím hier, CD Romov, kvízov, súťaží, tvorivých dielní, dramatizovaných hier
--	---

Dátum konania:	september 2014
Názov akcie:	<i>Knižné hody</i>
Charakteristika (stručná):	<p>Celoslovenský projekt Občianskeho združenia Fanfáry na podporu alternatívnej a intelektuálnej scény. Stretnutie sa s ľuďmi rozmanitých záľub, rôznych vekových kategórií, vzácných jednotlivcov, aby sa spojili a prostredníctvom slova, hudby, spevu oslávili knihu, symbolizujúci most v medziludských vzťahoch. Nepôjde len o čítanie, ale o interaktívne tvorivé hry pre deti i dospelých, rozmanité umelecké vystúpenia profesionálov i neprofesionálov budú všetkých motivovať k spoločnému čítaniu „Knihy života mesta Prievidza“.</p> <p>Podpora tvorivých zručností detí, mládeže, zdravotne postihnutých a dospelých, stimulácia ich komunitného čítania, predstavenie ľudí, ktorí sú takí ako my, ale v niečom výnimoční.</p>